

**Вопрос: В прошлом году я тяжело заболела. Из семейного бюджета пришлось сильно потратиться на медикаменты. Имеется ли возможность каким-то образом получить возмещение расходов на эти цели, что для этого мне нужно сделать и куда обратиться?**

Ответ: Налоговым кодексом Российской Федерации установлен порядок возврата части уплаченного налога на доходы физических лиц (НДФЛ) за выписанные врачом приобретенные лекарственные препараты.

Для получения части уплаченного НДФЛ за приобретенные лекарственные средства есть два способа:

в конце года подать декларацию по форме 3-НДФЛ;

оформить вычет у работодателя, предварительно подтвердив это право в налоговых органах. Для этого необходимо в территориальной налоговой инспекции (или в личном кабинете налогоплательщика) получить уведомление о праве на вычет и предоставить его работодателю, который не будет удерживать подоходный налог из зарплаты до тех пор, пока работник не получит всю сумму вычета.

В обоих случаях для оформления уплаченного НДФЛ понадобятся подтверждающие документы: рецептурный бланк, на котором должен стоять штамп «Для налоговых органов Российской Федерации», и кассовые чеки из аптеки. Рецепт может быть выписан врачом частной клиники или даже доктором, который работает в частном кабинете. Важно, чтобы у указанных лиц была лицензия на оказание медицинских услуг.

При покупке лекарств, назначенных кому-либо из членов семьи, необходимо подтвердить степень родства с ними (детей – свидетельство о рождении ребенка, для супруга – свидетельство о браке, для родителей – собственное свидетельство о рождении).

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

**Государственные и муниципальные служащие обязаны предоставлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера**

В силу действующего законодательства сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера предоставляются государственными и муниципальными служащими, работниками государственных внебюджетных фондов, лицами, замещающими соответствующие должности в государственных и муниципальных учреждениях, в срок не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным.

Заполнение справок осуществляется с использованием актуальной на дату представления сведений версии специального программного обеспечения «Справки БК». При заполнении справок рекомендуется использовать Методические рекомендации по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2024 году (за отчетный 2023 год), размещенные на сайте Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

## **Дополнен перечень растений, содержащих наркотические или психотропные вещества, подлежащих контролю в Российской Федерации**

Постановлением Правительства Российской Федерации от 07.02.2024 № 135 расширен список растений, за выращивание которых можно привлечь к уголовной ответственности по статье 231 УК РФ (незаконное культивирование в крупном размере растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры).

Помимо иных видов растений данный список теперь включает ипомею трехцветную. Как выяснилось этот распространенный дачный вьюнок, широко используемый в ландшафтном дизайне, содержит в себе наркотическое вещество.

Согласно закону культивация ипомеи трехцветной в количестве от 10 растений является преступлением, за которое предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до трехсот тысяч рублей, либо обязательных работ на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо ограничения свободы на срок до двух лет, либо до 2 лет лишения свободы. Выращивание свыше 100 растений квалифицируется как культивация в особо крупном размере и наказывается лишением свободы на срок до 8 лет.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

## **Законодатель обязал Фонд пенсионного и социального страхования сохранять гражданам доходы в размере прожиточного минимума**

С целью защиты имущественных прав должников в Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» внесены изменения в части размера возможных удержаний из пенсии.

Согласно части 1 статьи 9 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» исполнительный документ о взыскании периодических платежей, о взыскании денежных средств, не превышающих в сумме ста тысяч рублей, может быть направлен в организацию или иному лицу, выплачивающим должнику заработную плату, пенсию, стипендию и иные периодические платежи, непосредственно взыскателем (минуя службу судебных приставов).

В силу принятых изменений исполнение требований исполнительных документов в предусмотренных случаях будет осуществляться Фондом пенсионного и социального страхования с учетом неприкосновенности денежных средств в размере прожиточного минимума.

Изменения вступили в силу с 01.01.2024.

Кроме того, в Федеральный закон от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» внесены изменения в части оснований окончания исполнительных производств.

С 03.11.2023 исполнительное производство может быть окончено, если у должника отсутствует имущество, на которое может быть обращено взыскание, и все принятые приставом меры по отысканию его имущества оказались безрезультатными, в том числе в связи с соблюдением требования о сохранении заработной платы и иных доходов должника-гражданина ежемесячно в размере прожиточного минимума.

Таким образом, должник вправе обратиться в службу судебных приставов-исполнителей с заявлением об окончании в отношении него исполнительного производства по указанному основанию.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

## **Лицо, которому причинен вред преступлением, имеет право на доступ к правосудию и компенсацию причиненного ущерба**

В качестве назначения уголовного судопроизводства законодателем на первом месте закреплена защита прав и законных интересов лиц и организаций, потерпевших от преступлений (п. 1 ч. 1 ст. 6 УПК РФ).

Лицо, которому причинен вред преступлением, имеет право на доступ к правосудию и компенсацию причиненного ущерба.

В уголовном судопроизводстве гарантией для пострадавшего от преступления лица является институт гражданского иска, который представляет собой льготный механизм защиты нарушенного права.

В ходе предварительного расследования уголовного дела потерпевшему должно быть разъяснено следователем либо дознавателем право на предъявление гражданского иска.

Гражданский иск по смыслу закона представляет собой требование физического или юридического лица о возмещении имущественного вреда, при наличии оснований полагать, что данный вред причинен ему непосредственно преступлением (ч. 1 ст. 44 УПК РФ).

Гражданский иск может быть предъявлен после возбуждения уголовного дела и до окончания судебного следствия при разбирательстве данного уголовного дела в суде первой инстанции. Гражданский истец может предъявить гражданский иск и для имущественной компенсации морального вреда.

Решение о признании гражданским истцом оформляется определением суда или постановлением судьи, следователя, дознавателя.

Важнейшим преимуществом такого иска в сравнении с исковым заявлением, предусмотренным гражданско-процессуальным законодательством, является упрощенная форма его предъявления.

Каких-либо специальных требований к форме и содержанию гражданского иска законодателем не установлено, гражданину достаточно изложить фабулу уголовного дела, указать доказательства, подтверждающие наличие и размер причиненного ему ущерба.

Предъявление лицом в рамках уголовного дела гражданского иска осуществляется в суд, рассматривающий данное дело, при этом гражданский истец освобождается от уплаты государственной пошлины. Кроме того, применение данного способа защиты удобно тем, что гражданский истец ссылается на доказательства, добытые органом расследования по уголовному делу; рассмотрение гражданского иска происходит в судебном заседании и его разрешение подлежит при постановлении приговора, для которого предусмотрен иной порядок обжалования и вступления в силу, чем для решения суда по гражданскому делу.

Гражданский иск в защиту интересов несовершеннолетних, лиц, признанных судом недееспособными либо ограниченно дееспособными, лиц, которые по иным причинам не могут сами защищать свои права и законные интересы, может быть предъявлен их законными представителями или прокурором. В защиту интересов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, государственных и муниципальных унитарных предприятий выступает прокурор (ч. 3 ст. 44 УПК РФ).

На основании п. 8 ст. 42 УПК РФ по уголовным делам о преступлениях, последствием которых явилась смерть лица, гражданским истцом могут выступать близкие родственники, перечень которых содержится в пункте 4 ст. 5 УПК РФ.

Гражданским ответчиком, как правило, является обвиняемый. В случаях, когда вред причинен преступлением, совершенным несовершеннолетним, не имеющим доходов или иного имущества, достаточных для возмещения вреда, его родители (усыновители) или попечители либо организация для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в которой несовершеннолетний находился под надзором, привлекаются в качестве гражданского ответчика наряду с обвиняемым.

Бремя доказывания характера и размера причиненного преступлением имущественного вреда лежит на государственном обвинителе.

Имущественный вред, причиненный непосредственно преступлением, но выходящий за рамки предъявленного подсудимому обвинения (расходы потерпевшего на лечение в связи с повреждением здоровья; расходы на погребение, когда последствием преступления являлась смерть человека; расходы по ремонту поврежденного имущества при проникновении в жилище и др.), подлежит доказыванию гражданским истцом путем представления суду соответствующих документов (квитанций об оплате, кассовых и товарных чеков и т.д.). Для этого гражданский истец наделен правом собирать и представлять письменные документы и предметы в качестве доказательств по уголовному делу (ч. 2 ст. 86 УПК РФ).

Суд может признать за гражданским истцом право на удовлетворение гражданского иска и передать вопрос о размере возмещения гражданского иска для рассмотрения в порядке гражданского судопроизводства. При этом такое решение должно быть всегда мотивировано в приговоре.

Отказ от гражданского иска может быть заявлен гражданским истцом в любой момент производства по уголовному делу, но до удаления суда в совещательную комнату для постановления приговора. Отказ от гражданского иска влечет за собой прекращение производства по нему.

Гражданский истец не вправе разглашать данные предварительного расследования. За разглашение данных предварительного расследования гражданский истец несет ответственность в соответствии со статьей 310 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

## **Может ли работодатель расторгнуть трудовой договор с одинокой матерью по собственной инициативе?**

С 25.02.2024 вступили в силу изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации, устанавливающие дополнительные гарантии для лиц, имеющих детей до шестнадцати лет.

В настоящее время расторжение трудового договора с женщиной, имеющей ребенка в возрасте до трех лет, с одинокой матерью, воспитывающей ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет или ребенка в возрасте до шестнадцати лет, с другим лицом, воспитывающим указанных детей без матери, с родителем (иным законным представителем ребенка), являющимся единственным кормильцем ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет либо единственным кормильцем ребенка в возрасте до трех лет в семье, воспитывающей трех и более детей в возрасте до четырнадцати лет, если другой родитель (иной законный представитель ребенка) не состоит в трудовых отношениях, по инициативе работодателя не допускается.

Законом предусмотрен ряд исключений, при которых допускается увольнение указанного сотрудника по инициативе работодателя, среди которых:

- ликвидации организации либо прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем,
- однократное грубое нарушение работником трудовых обязанностей,
- представление подложных документов при трудоустройстве,
- совершения работником, выполняющим воспитательные функции, аморального проступка, несовместимого с продолжением данной работы.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

## **Можно ли ограничить доступ к водным объектам?**

В соответствии со статьей 6 Водного кодекса Российской Федерации поверхностные водные объекты, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, являются водными объектами общего пользования, то есть общедоступными водными объектами, если иное не предусмотрено кодексом.

Каждый гражданин вправе иметь доступ к водным объектам общего пользования и бесплатно использовать их для личных и бытовых нужд, если иное не предусмотрено кодексом, другими федеральными законами.

Полоса земли вдоль береговой линии (границы водного объекта) водного объекта общего пользования (береговая полоса) предназначается для общего пользования. Ширина береговой полосы водных объектов общего пользования составляет двадцать метров, за исключением береговой полосы каналов, а также рек и ручьев, протяженность которых от истока до устья не более чем десять километров. Ширина береговой полосы каналов, а также рек и ручьев, протяженность которых от истока до устья не более чем десять километров, составляет пять метров.

Каждый гражданин вправе пользоваться (без использования механических транспортных средств) береговой полосой водных объектов общего пользования для передвижения и пребывания около них.

Водопользователи не вправе ограничивать доступ граждан к общедоступным водным объектам, в том числе путем ограждения.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова



## **О поверке индивидуальных приборов учета коммунальных ресурсов**

В соответствии с положениями жилищного законодательства собственники и пользователи помещений в многоквартирных домах и жилых домов вправе принять решение об установке индивидуальных приборов учета, соответствующих требованиям законодательства Российской Федерации об обеспечении единства измерений, для определения объема потребленных коммунальных ресурсов.

В силу требований Федерального закона от 26.06.2008 № 102-ФЗ «Об обеспечении единства измерений» к применению допускаются только средства измерений утвержденного типа, прошедшие первичную поверку до ввода в эксплуатацию либо после ремонта, а также периодическую поверку в процессе эксплуатации.

Информация о соответствии прибора учета утвержденному типу, сведения о дате первичной поверки прибора учета и об установленном для прибора учета межповерочном интервале, а также требования к условиям эксплуатации прибора учета должны быть указаны в технической документации на прибор учета.

Также сведения о дате истечения межповерочного интервала могут быть указаны в информационном блоке Единого платежного документа.

До истечения указанного межповерочного интервала проведение поверки прибора учета не требуется.

Поверку средств измерений вправе осуществлять только специализированные организации, имеющие свидетельство об аккредитации, сведения о которых вносятся в соответствующий реестр.

Наличие и статус аккредитации конкретной организации потребитель вправе проверить на сайте Федеральной службы по аккредитации в сети Интернет (<https://fsa.gov.ru>).

Работы по обслуживанию и поверке приборов учета выполняются на основании договора, заключенного между собственником помещения и специализированной организацией, выбранной потребителем самостоятельно.

В соответствии с Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354, показания индивидуальных приборов учета, не прошедших в установленном порядке поверку, к расчетам платы за потребленные коммунальные ресурсы не принимаются.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

## **Об административной ответственности за продажу лекарств без рецепта**

Федеральным законом от 28.04.2023 № 175-ФЗ в статью 14.4.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях внесены изменения.

Нарушение установленных правил отпуска лекарственных препаратов, подлежащих предметно-количественному учету, выразившееся в отпуске указанных лекарственных препаратов без рецепта, если эти действия не содержат признаков уголовно-наказуемого деяния, влечет наложение административного штрафа:

- на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей или дисквалификацию на срок от шести месяцев до одного года;
- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей;
- на юридических лиц от ста пятидесяти до двухсот тысяч рублей.

В соответствии с примечанием к данной статье фармацевтические работники, совершившие данное правонарушение, несут административную ответственность как должностные лица.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

## **Об ответственности за фиктивную регистрацию граждан по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении**

Уголовный кодекс Российской Федерации предусматривает ответственность за фиктивную регистрацию как граждан Российской Федерации, так и иностранных граждан по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении.

Деяния, предусмотренные статьями 322.2 и 322.2 Уголовного кодекса Российской Федерации, квалифицируются как оконченные преступления с момента фиксации органами регистрационного (миграционного) учета указанных фактов.

Преступления относятся к категории небольшой тяжести и предусматривают наказание в виде штрафа от 100 000 до 500 000 рублей, а также в виде лишения свободы сроком до 3 лет.

Под фиктивной постановкой на учет иностранных граждан или лиц без гражданства по месту пребывания в Российской Федерации понимается постановка их на учет по месту пребывания в Российской Федерации на основании представления заведомо недостоверных (ложных) сведений или документов, либо постановка иностранных граждан или лиц без гражданства на учет по месту пребывания в Российской Федерации в помещении без их намерения фактически проживать (пребывать) в этом помещении или без намерения принимающей стороны предоставить им это помещение для фактического проживания (пребывания), либо постановка иностранных граждан или лиц без гражданства на учет по месту пребывания по адресу организации, в которой они в установленном порядке не осуществляют трудовую или иную не запрещенную законодательством Российской Федерации деятельность.

Лицо, совершившее преступление, предусмотренное указанными статьями, освобождается от уголовной ответственности, если оно способствовало раскрытию этого преступления и если в его действиях не содержится иного состава преступления.

Вопрос о наличии либо отсутствии оснований для освобождения лица от уголовной ответственности по каждому уголовному делу решается судом в зависимости от характера, содержания и объема совершенных лицом действий, а также их значения для установления обстоятельств преступления и изобличения лиц, его совершивших.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

## **Обязаны ли обучающиеся участвовать в общественно-полезном труде?**

Федеральным законом от 04.08.2023 № 479-ФЗ в Федеральный закон «Об образовании» внесены изменения, согласно которым обучающиеся теперь обязаны:

- поддерживать чистоту и порядок в организации, осуществляющей образовательную деятельность;

- с учетом возрастных и психофизических особенностей участвовать в общественно полезном труде, предусмотренном образовательной программой и направленном на формирование у обучающихся трудолюбия и базовых трудовых навыков, чувства причастности и уважения к результатам труда.

Также Федеральным законом № 479-ФЗ уточнено понятие «воспитание». Под воспитанием теперь понимается, в том числе деятельность, направленная на формирование у обучающихся трудолюбия, ответственного отношения к труду и его результатам.

Кроме того, к компетенции образовательной организации отнесено содействие добровольческой (волонтерской) деятельности обучающихся, их участию в общественно полезном труде.

При этом установлено, что привлечение обучающихся к труду, не предусмотренному образовательной программой, осуществляется в соответствии с требованиями трудового законодательства.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

**С 01.04.2024 года вступают в силу изменения в статьи 171.3 и 322  
Уголовного кодекса Российской Федерации**

Федеральным законом от 31.07.2023 № 390-ФЗ «О внесении изменений в статьи 171<sup>3</sup> и 322 Уголовного кодекса Российской Федерации и Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» внесены изменения в статью 171<sup>3</sup> Уголовного кодекса Российской Федерации, согласно которым устанавливается уголовная ответственность за незаконное производство и (или) оборот табачной продукции, никотинсодержащей продукции и сырья для их производства.

Уголовная ответственность наступит в случае деятельности без соответствующей лицензии (если такая лицензия обязательна) и при стоимости продукции свыше ста тысяч рублей.

Наказание за данное преступление грозит в виде лишения свободы сроком до трех лет, а при совершении данного преступления организованной группой или когда стоимость продукции составит свыше одного миллиона рублей, наказание увеличится до пяти лет лишения свободы.

Изменения вступают в законную силу с 01.04.2024.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

**Со 2 марта 2024 года вступил в силу Федеральный закон от 04.08.2023 № 455-ФЗ «О внесении изменений в статьи 9 и 10 федерального закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств»**

Поправки к закону об ОСАГО предусматривают возможность заключить договор на срок от 1 дня до 3 месяцев на общих основаниях.

Договор будет вступать в силу через 3 дня после подачи страховщику документов, если стороны не согласуют более короткий срок. При этом Закон обязал страховщиков использовать при расчете стоимости краткосрочных договоров понижающие коэффициенты в зависимости от срока действия договора, отражать их в методике расчета тарифов и размещать на своих сайтах.

Стоит обратить внимание на то, что стоимость краткосрочного полиса ОСАГО не может превышать стоимость годового полиса.

Краткосрочные полисы станут особенно полезными для тех, кто временно не использует свое транспортное средство или планирует продать его в ближайшее время.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

## **Участие граждан России в осуществлении правосудия в качестве присяжных заседателей является их гражданским долгом**

К исполнению в суде обязанностей присяжных заседателей в порядке, установленном Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации, граждане могут быть призваны один раз в год на период рассмотрения соответствующего уголовного дела.

За время исполнения присяжным заседателем обязанностей по осуществлению правосудия соответствующий суд выплачивает ему за счет средств федерального бюджета компенсационное вознаграждение в размере одной второй части должностного оклада судьи этого суда пропорционально числу дней участия присяжного заседателя в осуществлении правосудия (порядка 700 рублей в день), но не менее среднего заработка присяжного заседателя по месту его основной работы за такой период. Кроме того, присяжному заседателю возмещаются судом транспортные расходы на проезд к месту нахождения суда и обратно.

За присяжным заседателем на время исполнения им обязанностей по осуществлению правосудия по основному месту работы сохраняются гарантии и компенсации, предусмотренные трудовым законодательством. Увольнение присяжного заседателя или его перевод на другую работу по инициативе работодателя в этот период не допускаются. Время исполнения присяжным заседателем обязанностей по осуществлению правосудия учитывается при исчислении всех видов трудового стажа.

Работодатель обязан освобождать работника от работы с сохранением за ним места работы (должности) на время исполнения им обязанностей присяжного заседателя. Воспрепятствование работодателем явке в суд присяжного заседателя для участия в судебном разбирательстве влечет его привлечение к административной ответственности с наложением административного штрафа до 1 000 рублей (ст. 17.5 КоАП РФ).

На присяжного заседателя в период осуществления им правосудия распространяются гарантии независимости и неприкосновенности судей. Лица, препятствующие присяжному заседателю исполнять обязанности по осуществлению правосудия, несут ответственность в соответствии с законодательством. За посягательство на жизнь присяжного заседателя предусмотрена уголовная ответственность – до пожизненного лишения свободы. За угрозы причинением вреда здоровью, уничтожением или повреждением имущества в связи с рассмотрением дела в суде – до 3 лет лишения свободы.

Кандидаты в присяжные заседатели определяются путем случайной выборки на основе персональных данных об избирателях.

При этом, присяжными заседателями не могут быть лица:

- не достигшие к моменту составления списков кандидатов в присяжные заседатели возраста 25 лет;
- имеющие непогашенную или неснятую судимость;
- признанные судом недееспособными или ограниченные судом в дееспособности;

- состоящие на учете в наркологическом или психоневрологическом диспансере в связи с лечением от алкоголизма, наркомании, токсикомании, хронических и затяжных психических расстройств.

- подозреваемые или обвиняемые в совершении преступлений;  
- не владеющие языком, на котором ведется судопроизводство;  
- имеющие физические или психические недостатки, препятствующие полноценному участию в рассмотрении судом уголовного дела.

В случае избрания присяжными заседателями граждане должны исполнять следующие правила:

- вовремя приходить к началу судебного заседания и добросовестно выполнять возложенные обязанности.

- честно и полностью отвечать на все вопросы, заданные в ходе процедуры отбора.

- внимательно слушать все вопросы и ответы в течение всего процесса.

- в необходимых случаях задавать вопросы всем участникам процесса через старшину присяжных в письменной форме.

- по делам со значительным объемом информации вести собственные записи и пользоваться ими при подготовке в совещательной комнате ответов на поставленные вопросы.

- не обсуждать дело с кем-либо, включая других присяжных, в ходе всего судебного разбирательства.

- немедленно сообщать председательствующему, если кто-либо попытался обсудить уголовное дело или попытаться каким-либо образом воздействовать на присяжного.

- не заниматься самостоятельным расследованием уголовного дела.

- не читать газетные статьи, слушать радиопередачи или смотреть телевизионные программы о процессе, в котором принимается участие.

- быть беспристрастным и избегать в ходе процесса комментариев о своем отношении к рассматриваемому уголовному делу.

Несмотря на то, что исполнение обязанности присяжного заседателя может внести некоторые неудобства в повседневную жизнь граждан, необходимо помнить и осознавать, что суд присяжных - важный элемент российской судебной системы, призванный охранять права и свободы всех граждан.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова